

В диссертационный совет Д 212.354.04
При ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Зажигалкина Александра Владимировича на тему «Развитие национальной системы стандартизации в условиях перехода к новому технологическому укладу» представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

Стандартизация одна из важнейших составляющих синергетического междисциплинарного функционала экономики управления и обеспечения качества продукции, товаров и услуг, в том числе объектов и процессов сложной природы и технологий.

При этом в основе оценочных исследований экономики и цены качества лежат методы заимствованные из различных областей социально-научного знания, в первую очередь современных технологий, экономических и математических методов системного многокритериального анализа.

Это, само по себе отягчающее методологическую сторону вопроса обстоятельство при оценке макроэкономической эффективности программ стандартизации на всех уровнях стратегического и проектного управления и практических реализациях последних, осложняется также постоянной и относительно безрезультативной дискуссией о возможности формирования качественных или количественных методов в оценивании. В концепцию, модели и механизмы экспертной оценки необходимо видимо закладывать и то и другое, что успешно и реализовал автор.

Причем, предложения структуризация процессных методов управления на межгосударственном, национальном, отраслевом, межотраслевом и корпоративном уровнях с целью обеспечения технического лидерства и устойчивого развития экономики, перехода к гибридной модели стандартизации в том числе на базе государственно-частного партнерства и цифровой экономики значима и имеет перспективу дальнейшего развития и совершенствования.

С учетом «результатов крайне противоречивых реформаций 90-х» и современных технологий цифровой трансформации национальной системы стандартизации сегодня тема диссертационной работы в своей постановке, новизне и последующей практической реализации представляется крайне актуальной и значимой.

Ознакомление с содержанием автореферата показало, что обоснованность и достоверность результатов диссертационного исследования базируется на фундаментальных положениях экономических теорий, теории систем, системного анализа процессных методов, нормативно-правовой базы в сфере государственного регулирования стандартизации.

Исходя из текста автореферата, научная новизна результатов диссертационной работы определяется комплексным и системным подходом к исследованию и разработке теоретических, методологических и методических аспектов совершенствования национальной системы стандартизации как необходимой предпосылки перехода к новому технологическому укладу.

Представленный автореферат показывает, что автором проделана серьезная научная работа по исследованию состояния и проблематики обеспечения качества государственного управления системой национальной стандартизации. Все основные положения и результаты исследований, выносимые на защиту, обладают несомненной обоснованностью и достоверностью.

Вместе с тем, учитывая многокритериальную природу поставленной автором задачи, следует выразить пожелания в дальнейшем опираться в проводимых исследованиях на большую ориентацию не только детерминированную, но и на качественную семантико-ценностную оценку эффективности и вклада стандартизации в рост экономики России с привлечением теории экспертных оценок и нечетких множеств, позволяющих осуществлять «сжатие» экспертных решений в условиях нечеткости и неопределенности.

Данные пожелания не в коей мере не снижают высокого качества работы.

Представленный автореферат диссертации Зажигалкина Александра Владимировича на тему «Развитие национальной системы стандартизации в условиях перехода к новому технологическому укладу», производит положительное впечатление о проделанной автором работе и позволяет сделать вывод о соответствии диссертационной работы требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор,

Зажигалкин Александр Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Доктор технических наук по специальности (01.02.04 – механика деформируемого твердого тела), профессор, заведующий кафедрой «Менеджмент качества» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта (МИИТ)»

Адрес: 127994, ГСП-4, г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9

Телефон: +7(495)684-23-96

E-mail: qm-miit@yandex.ru

Подпись профессора Майбороды В.П. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета

 Майборода Валерий Прохорович



Коржин Сергей Николаевич